



\ 21 Август 2018

21 августа 2018 года в Госдуме прошли парламентско-общественные слушания по пенсионной реформе. В них приняли участие депутаты, представители профильных министерств, профсоюзов и общественных организаций, а также эксперты, в том числе и от Клуба «Российский парламентарий».

В обсуждении участвовали около 600 человек. Оно продлилось четыре с половиной часа, но далеко не все желающие успели высказаться. Реформу продолжат обсуждать на заседаниях рабочей комиссии. Ради слушаний депутатам пришлось прервать отпуск.

Проект пенсионной реформы подразумевает поэтапное повышение пенсионного возраста в России с 2019 по 2034 год. Для мужчин срок выхода на пенсию хотят увеличить с 60 до 65 лет, для женщин — с 55 до 63 лет.

Министр труда Максим Топилин: «У нас в перспективе 5-10 лет никогда не будет такого удачного стечения обстоятельств», «если мы повременим, то у нас не будет таких соотношений между выходящими на рынок труда и выходящими на пенсию». Топилин

считает, что реформа позволит «поступательно» повысить пенсии — до 20 тысяч рублей в месяц за шесть лет.

Глава Счётной палаты Алексей Кудрин заявил, что реформу нужно было проводить 10 лет назад и более мягко. Он уверен, что без изменений качество жизни пенсионеров не улучшится. «По сути, мы подошли к черте», — сказал Кудрин. По его мнению, справедливее повысить пенсионный возраст, чем не индексировать пенсии работающих пенсионеров по уровню инфляции. Поэтому после переходного периода реформы нужно вернуться к вопросу об индексации выплат.

Председатель Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков подчеркнул, что депутаты приняли законопроект в первом чтении с нарушением регламента — без предварительного обсуждения с профсоюзами. Кроме того, он считает, что решать вопрос о реформе на референдуме, который предложили провести сразу несколько инициативных групп, некорректно, так как «это слишком тонкий вопрос».

Руководитель фракции «Единая Россия» в Госдуме Сергей Неверов призвал выступающую против законопроекта парламентскую оппозицию не быть популистами. По его словам, выступающие за отсрочку пенсионной реформы политики стремятся лишь повысить свой рейтинг и отказываются от ответственности, понимая, что в будущем неизбежное решение о повышении пенсионного возраста придётся принимать другим.

Глава КПРФ Геннадий Зюганов назвал законопроект самым жестоким и циничным среди тех, что вносились в Госдуму за последние 25 лет. Зюганов считает, что реформа противоречит посланию президента России Владимира Путина. «Я обращаюсь к министру труда Топилину и другим представителям правительства: навязывая стране пенсионную реформу, вы не просто попираете права граждан — и прежде всего женщин, которым хотите повысить пенсионный возраст сразу на восемь лет. Вы приносите в жертву не только пенсионеров. Вы приносите в жертву российскую государственность».

Руководитель партии ЛДПР Владимир Жириновский: «Наши олигархи получили свои миллиарды не благодаря тяжелой работе, как Ротшильды или Рокфеллеры, которые начинали с самого низа, каждый свой доллар зарабатывали кровью и потом, а благодаря перевороту в России, им всё досталось в одночасье и почти даром, за счёт

миллионов обворованных советских граждан. Поэтому сегодня мы должны не просто призвать их поделиться частью прибыли от имени помощника президента, а потребовать от лица Государственной Думы – вложите деньги в российскую экономику, отдайте долг стране! А старики – оставьте в покое», - подчеркнул лидер ЛДПР.

Руководитель «Справедливой России» Сергей Миронов: «Мы убеждены – этот законопроект антисоциальный. Принимать его ни в коем случае нельзя. Я напоминаю, что фракцией "Справедливая Россия" подготовлен альтернативный законопроект "О страховой пенсионной системе в Российской Федерации"». Он отметил, что большинство россиян против изменений и что нет никаких причин принимать этот проект в существующем виде. Миронов предложил создать специальную рабочую группу для работы над поправками к реформе.

Вице-президент Конфедерации труда России Олег Шеин от лица своей организации выступил против повышения пенсионного возраста.

Думские комитеты по охране здоровья и по проблемам Севера и Дальнего Востока также поддержали реформу, но предложили рассмотреть поправки к ней.

Подводя итоги, Председатель Госдумы Вячеслав Володин отметил, что прозвучало множество предложений, экспертных оценок, цифр, которые необходимо проанализировать и обобщить, провести дополнительные консультации с Правительством и в итоге сформировать позицию. В связи с этим, по словам Председателя палаты, принято решение о создании рабочей группы, которая продолжит работу с поступившими поправками к законопроекту вместе с профильными комитетами и представителями фракций, а также с представителями гражданского общества. Её возглавит депутат фракции «Единая Россия», заместитель Председателя Госдумы Ольга Тимофеева, курирующая социальные вопросы.

В слушаниях приняли участие руководители дирекции Клуба и его экспертного совета: Игорь Кирпичёв, Сергей Баранов, Людмила Семилетенко, Геннадий Бичёв, Виталий Журавлёв и Людмила Егорова.

Игорь Кирпичёв направил записку в секретариат слушаний, с просьбой выступить

эксперту ПК Геннадию Бичёву, о чём было озвучено в конце заседания Председателем Госдумы Вячеславом Володиным. С учётом ограниченного регламента этого не произошло. Тем не менее, [эта позиция была затем подготовлена письменно](#).

По итогам слушаний было решено создать рабочую группу, состоящую из представителей: Правительства; Счётной палаты; Федерации независимых профсоюзов; Конфедерации труда России; Объединения «Соцпроф»; РАНХиГС и других заинтересованных лиц.

Во время обсуждения у здания Госдумы прошла акция протеста. В ней приняли участие представители партии КПРФ.

Публикации по этому мероприятию

[Г.Н.Бичёв. К вопросу о пенсионной реформе](#)

(Статья, 04 Сентябрь 2018)

[В Госдуме 21 августа обсудили совершенствование...](#)

(4-Women.ru, 22 Август 2018)

[В Госдуме прошли парламентские слушания по...](#)

(Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в ГД, 21 Август 2018)

[Участники слушаний в Госдуме подчеркнули важность...](#)

(Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в ГД, 21 Август 2018)

[Г.А. Зюганов: «Это закон об отсталости страны»](#)

(Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», 21 Август 2018)

[Деньги для пенсионеров можно найти без закона о...](#)

(Либерально-демократическая партия России, 21 Август 2018)

[Сергей Миронов: пенсионная реформа – это не...](#)

(Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ , 21 Август 2018)

[Как в Госдуме обсуждали пенсионную реформу. Тезисы](#)

(Журнал "Сноб", 21 Август 2018)

[«Это перебор»: как в Думе обсудили пенсионную реформу](#)
(«Газета.Ru», 21 Август 2018)

[Обсуждение пенсионной реформы в Госдуме продлилось...](#)
(«Ведомости» , 21 Август 2018)

[Перейти в Галерею](#)